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БАГАТОЕТНІЧНА ПАРАДИГМА  

ВИКЛАДАННЯ ІСТОРИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

 І ФОРМУВАННЯ МІЖЕТНІЧНОЇ ТОЛЕРАНТНОСТІ  

У СТУДЕНТСЬКОМУ СЕРЕДОВИЩІ  

 

Студентство – це одна з найбільш інтенсивних зон міжетнічних 

контактів, особливо в регіонах з поліетнічним населенням та навчальних 

закладах, у яких навчаються представники країн ближнього і далекого 

зарубіжжя. У результаті цих контактів у багатьох студентів закріплюються 

стереотипи міжетнічного сприйняття і поведінки, які вони пронесуть через усе 

життя. Згідно дослідженням саме міжетнічні відносини, які складаються  

у навчальних закладах, є найвпливовішими центрами формування толерантного 

ставлення української молоді до іноземців [3]. 

У формуванні толерантності важлива роль належить соціальному 

інституту освіти. Заклад вищої освіти є одним з найважливіших середовищ 

виховання особистості, формування громадянської свідомості та міжетнічних 

установок [4]. Політика навчальних закладів з багатонаціональним складом 

студентства повинна бути спрямована на виховання основ міжкультурного 

спілкування і створення соціально-психологічного клімату, що буде 

сприятливим для розвитку розуміння, поваги й прийняття культури різних 

народів, представники яких навчаються разом.  

Досвід показує, що у цілому в повсякденному житті етнічність 

переважної більшості студентів не актуалізована та етнічна самоідентифікація 

не займає провідних позицій. Незважаючи на це, студенти виявляють досить 

жвавий інтерес до різних етнічних питань. Це підвищує відповідальність 

університетської освіти за те, як будуть розвиватися процеси міжетнічної 

взаємодії, і бажано, щоб вони проходили в атмосфері терпимості та 

http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%82%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82
http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%82%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
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взаємоповаги. Формуванню культури міжетнічного спілкування  

в студентському середовищі сприяли б культивування зацікавленості 

культурою України та свого народу, формування у студентів уявлень про 

багатозначність культур в Україні і світі. 

Певна роль у системі формування міжетнічної толерантності у студентів 

відводиться навчальній роботі. Викладання історичних дисциплін у закладах 

вищої освіти забезпечує набуття студентством соціального досвіду, сприяє 

формуванню розвинутої загальної культури. Методику викладання можна 

оновити за рахунок використання багатоетнічної парадигми висвітлення історії 

України, про яку вже певний час точиться дискусія у наукових колах [1]. І хоча 

історики досі не прийшли узгодженої думки щодо переваг багатоетнічного 

підходу над традиційнім національним, вже сьогодні можна використати певні 

його тези. Зокрема, про необхідність включення меншин до нового наративу 

української історії як складника колективного «ми» [2]. 

Народи, що проживають на території України разом з українцями,  

є невід’ємною частиною української історії. Наше суспільство зацікавлене, аби 

й вони усвідомили свою причетність до спільного минулого, враховуючи, що 

культурні здобутки іншоетнічних груп теж є надбанням сьогоднішньої України 

[1]. Таким чином буде забезпечено набуття студентством соціального досвіду, 

засвоєння духовного надбання українського народу та розуміння вагомості 

внеску національних меншин у всі сфери життя в країні.  

Дуже важливо не обмежуватися викладанням лише історії України. 

Студентам можна запропонувати курси за вибором, наприклад, краєзнавство, 

етнопсихологія, етнографія тощо. Їхнє викладання не дублює шкільний курс,  

а виходить на більш високий рівень, спонукаючи студентів до рефлексії знань, 

тобто до осмислення тих чи інших подій, розгляду їх у паралельній та 

вертикальній площинах, аналізу фактичної бази, історіографічних пошуків 

тощо.  

Оновлення змісту історичних дисциплін підвищить загальну культуру 

особистості, а освітня й виховна діяльність будуть знаходитись у тісному 
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взаємозв’язку. У студентів-іноземців представлення історії України  

у багатоетнічній парадигмі створить сприятливий психологічний клімат, 

збагатить кругозір, допоможе у повсякденному спілкуванні. 

Отже, використання різноманітних методологічних підходів у викладанні 

історичних дисциплін має не тільки навчальну, але й виховну мету, збільшить 

зацікавленість і мотивацію. У процесі навчання у студентів формується 

рефлексія, усвідомлення себе як представника конкретного народу, виникає 

повага до батьківщини та її цінностей, створених різними народами. 
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